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ジャンプの２学期 
校長 重野 準司 

「ホップ、ステップ、ジャンプ」というフレーズを聞いたことがある人は多いと思います。これに

は一体どんな意味があるのでしょうか。元々は陸上競技の「三段跳び」の跳び方を指す表現ですが、

「何か新しいことに取り組む時に、段階を踏んで少しずつゴールを目指して進んでいく」という意

味で使われることが多いと思います。新しいことにチャレンジするのに、いきなりジャンプするこ

とはできません。その前にしっかり準備期間を設けて、一歩一歩着実にゴールに迫ることが大切だ

ということを表しています。 

学校も１年間を３分割し、それぞれの学期の位置づけを明確にして、教育活動に取り組んでいま

す。それでは、１から３学期は、ホップからジャンプのそれぞれどの段階に相当するのでしょうか。

私は、ホップは前年度の３学期で、年度が変わった１学期をステップ、そし

て、２学期がジャンプだと考えています。この視点からこの２学期を振り返

ります。 

ジャンプの２学期は、本当に中身の濃い学期だったと実感しています。９

月、体育際では、紅軍も青軍も全力で競技や応援に取り組み、両軍とも疲れ

てヘトヘトになるまで戦い、最後は、互いの健闘を讃え合いました。 

その余韻に浸る間もなく、すぐに F２テスト、特に３年生は、気持ちの切り替えが難しかったと思

います。F２テストが終わると、１、２年生は部活動の新人大会が本格化しました。３年生が引退し

て２年生中心の活動が始まって以後初めての公式戦、どの部も最後まで決

して勝負を諦めずに、戦い抜きました。 

10 月、新人大会が終わり、そのまま学習成果発表会の準備に突入しまし

た。今年は合唱発表に焦点を当て、「合唱を極める」を合い言葉に取り組み

ました。新天皇の即位に係る行事の関係で連休が多く、思うように練習が進

められないという困難にもめげず、協力して練習し、発表会当日は聞く人の

心を動かす合唱ができました。この経験を通じて集団の絆が一層深まりました。 

11 月、県の中学校教育研究会指定の学級活動の研究発表会がありました。

この発表会に向けて、どの学級もそれぞれ話合い活動の充実に力を入れまし

た。参観いただいた皆様に多くのお褒めの言葉をいただき、生徒にとっては

自信を深める貴重な機会となりました。 

12 月、生徒会の役員選挙と生徒総会があり、一つ一つの取組を真摯な態

度で協力して取り組む生徒の姿に、改めて何事にも一生懸命に頑張ることの

大切さを教えられました。また、人権強調月間として、人権教育、同和教育の授業を集中的に行いま

した。生徒は部落差別の不当性に気づき、差別に憤り、差別の解消のために自分ができることについ

て真剣に考えました。 

以上、簡潔に振り返りましたが、この２学期を経て、どの学年も、大きく成長、ジャンプすること

ができました。一番の理由は、様々な行事、活動に明確な目的意識をもって取り組んだ成果だと確信

します。これからも目的意識をもっていろいろなことにチャレンジしてほしいと願っています。 

最後に、学校の教育活動を無条件にバックアップしてくださっている保護者や地域の皆様、皆様

のお力添えのおかげで、生徒達は着実に成長を遂げております。心より感謝申し上げます。来年も、

変わらぬご支援をお願い申し上げます。 

か が や き 
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知性 敬愛 活力 
今ある目の前の課題に全力で取り組む生徒の育成 

凡事徹底 個性を伸ばし社会で生き抜く力の育成 
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子どもの人権尊重精神を育むこと、教職員の意識の向上と指導力の向上を図ることを目的

に、12 月を強調月間として、全校で人権について考えました。また、この期間に合わせて人

権教育と同和教育にフォーカスした取組を推進しました。 

 

◇絆づくり集会 いじめ見逃しゼロスクール集会 ネットモラル講習会 

  妙高高原中１年、妙高高原北小、妙高高原南小５・６年、

合計 77 名で、「絆づくり集会」を行いました。妙高青少年

自然の家から、仲間づくりのインストラクター２名から来

ていただき、さまざまなプログラムで人間関係づくりの活

動をおこないました。最初は、モジモジしていた子どもた

ちですが、インストラクターの巧みなコーチングに子ども

たちは徐々に打ち解けて、寒い中でしたが、温かな活動を

おこなうことができました。 

 

 高原中生徒会による

「いじめ見逃しゼロス

クール集会」では、今日的な課題「いじめ」について、全

校縦割り（１～３年混合）で、テーマに沿った話合い活動、

そして、意見発表をおこないました。「いじめの空気っ

て？」「そのいじり大丈夫？」いじめは絶対に許されるこ

とではありませんが、この瞬間にもいじめは全国のどこか

で起きているのが現状です。高原中は、仲間の絆を深め、

望ましい人間関係を築き、安心できる学校を目指します。 

 

妙高市教育委員会渡辺徳彦指導主事を講師にお招きして、高原中

全校生徒および職員を対象に講習会を開催しました。ＳＮＳトラブ

ル、ネットワークに関わる危機の実態を正しく知り、予防と対策法

を学ぶ機会として企画しました。 

昨今は、SNS の問題が子どもの健全育成に大きく影を落としてい

ます。妙高市の取組とリンクして、高原中も注意喚起と指導を繰り

返しおこなっていきます。地域のみなさまと保護者のみなさまのご

理解とご協力をお願い申し上げます。 

 

◇人権教育の実践 

１年生は、特別支援教育のエキスパート新井小学校山田哲

也先生から出前授業をしていただきました。人には得意、不

得意なことがある、それは当たり前のこと。人権を尊重する

ことは、他人を理解することからということを学びました。 

  他の学年も、学校教育の要となる特別の教科 道徳や同

和学習に取り組んでいます。みんなの幸せを願い、今後も生

徒はもちろんですが、職員も一緒に学んでいく決意を新たにし

ています。 

みんなの幸せを願い 
～人権強調月間を振り返って～ 
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高田税務署から表彰を受ける原田楓太さん 

 

 

 

 

 

 

 

 
アンコンの演奏を終え、笑顔満面の２チーム 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆妙高市教育委員会表彰 

・竹田 蘭（３年）北信越陸上大会入賞 

・吹奏楽部 西関東マーチングコンテスト銀賞 

◆税の作文・標語 表彰  於：上越市 

・作文表彰 

妙高市租税教育推進協議会長賞 

高田地区納税貯蓄組合連合会長 

最優秀賞 

「豊かな生活と財政の課題」 

原田 楓太（３年） 

・標語表彰 

関東信越間税会連合会長賞 

「税金があるから学べる義務教育」 

岡田 陽色（２年） 

◆県アンサンブルコンテスト 於：柏崎市 

クラリネット３重奏と金管５重奏の２団体が

参加し、両団体が金賞をいただきました。金管五

重奏は、代表選考会への推薦をいただきました

が、西関東大会への進出はなりませんでした。 

 春から地域の楽団として大活躍をした吹奏楽

部、今年度の公式なコンクールを終えました。 

◆人権作文コンテスト新潟県大会 

 協議会優秀賞 「一人一人にとっての人権」 

吉村 あさひ（３年） 

◆各種検定合格者紹介 

・実用漢字検定 

 準２級 山川 結子（３年） 

３級  岡田 辰之助（３年） 

 ５級   岸本 美麓（１年） 

・実用英語技能検定 

 準２級 山川 結子（３年） 

 ３級  芦野 清志郎（３年）池田 結衣（３年） 

     竹田 蘭（３年）原田 楓太（３年） 

     岡田 陽色（２年） 

 ４級  森 尊（１年） 

 ５級  稲川 資生（１年） 

◆中学生デザインコンテスト 開志学園高校主催 

イラスト部門 入選 北村亜紀（３年） 

学校後援会 寄付金のお礼 

高原地区すべての区からご寄付をいただきました。 

12 月 23 日現在、合計 1,237,300 円の浄財を賜りました。各区長様をはじめ、班長

様、各世帯のみなさまに心から感謝申し上げます。 

今年度は、陸上、駅伝部の北信越大会入賞および出場、そして、吹奏楽部の西関東

マーチングコンテスト銀賞などの上位大会での活躍がありました。また、来る冬季シ

ーズンに向けてスキー部は充実したトレーニングに専念することができています。 

高原地区のみなさまのご支援に感謝申し上げ、お礼とさせていただきます。 
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日 曜 学校行事等 学年 １限 ２限 ３限 ４限 給食 ５限 ６限 部活

1
2
3
1
2
3
1
2
3

1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3

1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3 国テ 数テ 英テ
1 準備 説明

2
3 社テ 理テ

1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3
1
2
3 国テ 数テ 英テ 社テ 理テ

31 金
３年ＮＲＴ
漢字検定

◎ ○

30 木
３年進路面談③
３年放課後学習16:10～17:10

◎ ○

29 水 ３年進路面談② ◎ ○

28 火
３年進路面談①
３年放課後学習16:10～17:10

◎ ○

27 月 職員研修 ◎
職員
研修

×

26 日 ▲

25 土 英語検定（午前） ▲

24 金
３年Ｆ４テスト②
新入生説明会

◎ ○

23 木
３年Ｆ４テスト①
２年救急法講習会

◎ ○

22 水 ◎ ○

21 火 ◎ ○

20 月 職員会議 ◎
職員
会議 ×

19 日 ▲

18 土 ▲

17 金 県スキー（アルペン） ◎ ○

16 木 県スキー（クロス・アルペン） ◎ ○

15 水 県スキー（クロス・アルペン） ◎ ○

14 火 県スキー（クロス・コンバ） ◎ ○

13 月 祝　成人の日 ▲

12 日 ▲

11 土 ▲

10 金
発育測定（朝）
地区スキー（アルペン）

◎ ○

9 木
地区スキー（アルペン）
３年放課後学習16:10～17:10

◎ ○

8 水
始業式
地区スキー（クロス・アルペン）

始業式
学活

◎

×

×

7 火 地区スキー（クロス） ○

×

6 月
地区スキー（クロス・コンバ）
３年実力テスト

○

5 日 地区・県スキー（ジャンプ）

×

4 土 地区・県スキー（ジャンプ） ×

3 金 年始休業

1月　学校行事予定

2 木 年始休業 ×

1 水
祝　元日
年始休業
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